



楼顶牌匾清理。

济南高新区实施城市提升工程

打造更净更绿的“美丽”高新

济南高新区城市提升工程正在紧锣密鼓进行中。按照城市提升工程的内容要求,高新区城管部门将要打造一个道路洁净、园林绿化和广告牌匾美观的“美丽”高新。高新区的城市提升工程进展得如何了?近日,记者跟随高新城管,对正在开展中的城市提升工程进行了探访。

文/片 本报记者 修从涛

道路保洁精细化 保洁车辆24小时动态监控

凌晨两点半,人们还在酣梦中,从济南高新区环卫公司出发的各种洒扫机就开始作业了。它们要在这个城市醒来前,为这个城市洗洗脸,美美容。

“先是由洒水车将道路中的泥泞杂物等冲洗到路两侧,再由专业冲洗车辆将两侧污水冲刷到污水井算子里,随后而来的洗扫车再将路边残余的杂物垃圾收集起来。”5月15日,在济南高新区城管局举办的精细化保洁流程演示培训上,环卫公司银桥实业总经理李海龙向记者介绍,高新区的市政道路每天都要进行上述流程的精细化保洁,“如果路中间有隔离护栏,隔离带清洗机每周还要进行2-3次的清洗,路边的公交站牌也要按时保洁。”

高新区城管局主办陈恒胜介绍,为加强高新区城市道路保洁水平,实现道路精细化保洁全覆盖,高新区城管局利用智慧科技监管手段,对道路保洁作业车辆实施24小时动态监控,监督车辆所在区域和作业实况,实现及时调度和掌握各路段作业情况。“比如重点路段旅游路,基本上可以实现每40分钟洒一遍水。”陈恒胜介绍。

违规广告零容忍 5月底前拆完楼体楼顶广告

广告牌匾整治也是济南高新区实施城市提升工程的重要内容。5月15日,在工业南路理想嘉园小区北侧,城管部门正在对违法违规广告、违规牌匾进行整治,那些影响美观和不符合要求的广告牌子被一一拆下。

记者在拆除现场看到,由于楼体楼顶广告一般设置较高,字体较大,且大都用钢材固定,拆除难度较大,城管执法人员调集两台吊车,并用专门的切割设备才能将其拆除下来。

“拆除方案按照‘先公后私、先商业后公益’和‘先楼顶后牌匾、先

主干道后背街小巷’的原则,对违章广告采取自拆、助拆、强拆方式,加强对楼顶广告、一店多招牌、围挡广告和LED广告的重点整治。”高新区城管局相关负责人介绍,近期的拆除重点窗口路段是经十路、工业南路和会展周边等多处大型醒目违章广告,仅5月15日当天,就对辖区内的24家大型户外楼顶违法违规广告设置单位下达“限期整改通知书”。

据悉,自今年4月份至今,高新区城管部门共拆除辖区内违章广告216处,共计11500平方米。根据拆除计划,5月底前将完成辖区内的楼体楼顶广告拆除工作。

园林绿化要更美 绿化提升辖区主干道21公里

道路干净了,路边的绿化美化也要提升见效。5月15日,在经十路奥体东路至凤天路段,工人们正在对路北侧的绿化带路沿石进行重新铺设。“原先的路沿石与旁边的人行道是一个高度,一旦给绿化带浇水,水就会带着泥淌到人行道上。”高新区城管局相关负责人介绍,该路段收归高新区管理后,目前正在进行绿化提升工作。

实际上,高新区内主干道绿化美化提升已见大成效。以旅游路龙洞隧道至港九路段为例,今年开春以来,高新区城管部门对该路段进行了大整治,道路两侧的散落土堆不见了,中间的绿化带绿植有新造型了,裸露的土地种上绿草了,原先稀疏的绿色树木也变得更稠密更有层次感了。

“对树穴周边裸土、草皮斑秃和死株苗木进行及时更新换绿,确保既绿既美既鲜活的建绿透绿生机活力。通过绿化集中提升和加大巡查,发现、督办及整改力度,确保绿化视野统揽全景见绿透露,避免缺角漏绿。”高新区城管局相关负责人介绍。

据悉,为提升济南高新区建绿透绿水平,减少裸露地面扬尘污染,改善空气质量,推进裸露土地绿化提升工作,前不久,济南高新区城管局开始对高新区内主干道旅游路、经十路、港西路、经十东路进行绿化提升,工程量达90万平方米,长度达21公里。



拆除违章广告。



清洗隔带护栏。



重新铺设路沿石。